האוניברסיטה העברית

המחלקה לסטטיסטיקה

מבחן סיום בקורס: (52642) נושאים בגנטיקה של אוכלוסיות
תאריך הבחינה: ???, שעה ???. (דוגמא)
משך המבחן: שעתיים
חומר מותר בשימוש: 3 דפים כתובים בכתב ידו של הסטודנט. מחשב כיס.
הוראות: יש לענות על שתי השאלות ולנמק (בקיצור) כל אמירה. בהצלחה!
 AUTONUM [image: image1.wmf]q

  נתון עדר ובו פר ו-10 פרות. גודל העדר והרכבו נותר אחיד בכל דור ודור. נניח כי בדור הראשון הפר היה מגזע טהור נתון והפרות מגזע טהור אחר

1. תארו את ההרכב הגנטי של העדר במיקום גנטי נתון בדור השני.
2. תארו את ההרכב הגנטי בעדר באותו המיקום בדור השלישי.
3. מהי ההסתברות שתיותר הטרוזיגוטיות במיקום הנתון בדור החמישי. 
4. מה הסיכוי שהאלל שיתקבע בעדר הוא האלל של הפר מהדור הראשון? האלל של הפרות מהדור הראשון?
 AUTONUM [image: image2.wmf]  לצורך ניסוי מסויים נלקחו עכברים משני זנים טהורים שונים והושמו בכלוב משותף. מספר העכברים היה גדול, כך שניתן במידה רבה של סבירות להניח מודל של הכלאות מקריות באוכלוסיות אינסופיות. 

1. האם מתקיים שיוויון הארדי-וויברג בדור המיסדים.
2. האם מתקיים שיוויון הארדי-וויברג בדור השני.
3. נתונים שני אתרים על גמטה מקרית מן האוכלוסיה. מה ההסתברות שבשני האתרים נמצאים האללים של הזן הטהור הראשון? בטאו את ההסתברות כפונקציה של שכיחות העכברים מהזן הנ"ל בדור המיסדים.
4. מה ההסתברות של המאורע המתואר בסעיף 2.ג בגמטה מקרית בדור השלישי? הנח כי אחוז הרקומבינציה בין שני האתרים במיוזה בודדת הוא 
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